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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

EXATAS E EDUCAÇÃO DO CENTRO DE BLUMENAU DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SANTA CATARINA. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na 1 
sala A103 da Sede Acadêmica do Campus Blumenau, na Rua João Pessoa, 2750, reuniu-2 
se o Departamento das Ciências Exatas e Educação do Centro de Blumenau, presidido 3 

pelo Prof. Luiz Rafael dos Santos e com a presença dos Professores: Aldo Sena de 4 
Oliveira, Alfredo Alberto Muxel, Amarildo Otávio Martins, André Vanderlinde da Silva, 5 
Cíntia Rosa da Silva, Claudio Loesch, Daniel Almeida Fagundes, Daniel Girardi, Daniela 6 

Brondani, Eduardo Zapp, Eleomar Cardoso Junior, Eslley Scatena Gonçales, Fabiana 7 
Schmitt Corrêa, Felipe Delfini Caetano Fidalgo, Felipe Vieira, Fernando Fuzinatto 8 
Dallagnol, Francis Felix Cordova Puma, Jorge Cassio Costa Nóbriga, Jorge Luiz Deolindo 9 

Silva, José Wilmo da Cruz Junior, Júlio Faria Corrêa, Lara Fernandes dos Santos Lavelli, 10 
Leila Procópia do Nascimento, Lidiane Meier, Lucas Natalio Chavero, Maicon José 11 

Benvenutti, Marcelo Dallagnol Alloy, Marcio de Jesus Soares, Marcio Rodrigo Loos, 12 
Naiara Vergian de Paulo Costa, Patrícia Bulegon Brondani, Rafael Aleixo de Carvalho, 13 
Rafael dos Reis Abreu, Rafael Leonardo Novak, Renan Gambale Romano, Roger Behling 14 
e Silmar José Spinardi Franchi, e o Técnico Administrativo Gabriel Augusto Schiochet 15 
para secretariar os trabalhos. Não compareceram os professores: Ana Carolina Araújo da 16 

Silva, Gestine Cássia Trindade, Ismael Casagrande Bellettini, João Luiz Martins, Julio 17 
Cesar Araujo da Silva e Louise Reips, sendo suas ausências devidamente justificadas. O 18 
Presidente iniciou com os informes gerais, falando a respeito das oito vagas de monitoria 19 

remunerada disponíveis ao Departamento no primeiro semestre de 2017. Os membros 20 
debateram sobre uma nova distribuição das monitorias por disciplina, levando em 21 

consideração a frequência de alunos interessados para cada situação. Foi proposto pelo 22 
Prof. Rafael Aleixo de Carvalho, uma avaliação estatística dos atendimentos por monitor 23 
para verificação dessa alteração na distribuição das vagas para o próximo semestre. O 24 

Presidente convidou os membros a participarem da comemoração de aniversário de três 25 
anos do Centro de Blumenau, marcado para o dia 17 de março de 2017. O Presidente 26 
explicou sobre o andamento do cadastro de informações no PAAD e ajustes. Foi 27 

requisitado também que os relatórios de estágio probatório, sejam impressos no modo 28 

frente e verso, inclusive os documentos, além de que cuidem com o excesso desnecessário 29 
de informações. O Presidente concluiu lembrando que haveria primeira avaliação de 30 
cursos do Campus pelo INEP, justamente do Curso de Matemática, na próxima semana e 31 

que o Curso de Química seria o próximo. Foram incluídos dois itens na pauta: indicação 32 
de nome para a nova coordenação de pesquisa, como item 02; e alteração de projeto de 33 
pesquisa da professora Cíntia Rosa da Silva, como item 05. Com as devidas alterações, a 34 
pauta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata 18. A 35 
ata foi colocada em discussão, sendo aprovada por unanimidade. 2. Indicação de 36 



Coordenador de pesquisa. Os membros debateram a respeito da comissão do PIBIC, 37 

sobre as regras de pesquisa, as questões das bolsas que são em número diferente por 38 
Campus, bem como sobre a representação de Pesquisa do Centro de Blumenau, que há 39 

três anos pertence ao Departamento de Engenharias. O Prof. Felipe Vieira comentou que a 40 
PROPESQ está desenvolvendo uma normativa para as questões de distribuição das bolsas 41 
dentro dos centros/campus, que pode prejudicar ainda mais os Campi fora de sede. Foram 42 
feitos dois encaminhamentos: (i) o Prof. Felipe Vieira irá questionar a Profª. Janaina 43 
Gonçalves Guimarães do Departamento de Engenharias do Centro de Blumenau a respeito 44 

das regras do Centro e a necessidade de mudanças para gerar mais oportunidades aos 45 
professores do Departamento de Ciências Exatas e Educação para o PIBIC; (ii) O Prof. 46 
Luiz Rafael levará ao conhecimento da Direção as demandas de pesquisa do CEE 47 
requisitando que haja alternância entre os Departamentos nas representações das Câmaras 48 
de Pesquisa e Extensão, bem como na presidência da Comissão do PIBIC. O Presidente 49 

indicou o Prof. Daniel Almeida Fagundes para a Coordenação de Pesquisa, indicação que 50 
foi homologada por unanimidade. 3. Apreciação final das Regras de Pesquisa. O 51 

Presidente lembrou que as regras de pesquisa foram debatidas, previamente, na 3ª, 6ª, 7ª, 52 
8ª, 11ª, 12ª e 17ª reuniões do Departamento. Na 17ª reunião, o texto base foi aprovado, 53 
faltando apenas modificações nas tabelas por área. Logo em seguida, as regras de 54 
pesquisa, com as modificações sugeridas nas tabelas, foram colocadas em votação e 55 

aprovadas por maioria dos membros presentes. 4. Criação de Comissão para elaboração 56 
do Plano Departamental de Capacitação Docente. O Presidente explicou da 57 

necessidade da criação do Plano Departamental de Capacitação Docente (PDCD), 58 
regulamentado pela Resolução 011/CUN/97. No PDCD inclui-se afastamentos para 59 
Doutorado e Pós-doutorado dos Docentes. Foi encaminhado que a Coordenação de 60 

Pesquisa em conjunto com os representantes de Pesquisa das quatro áreas do CEE fosse 61 
responsável pela elaboração do PDCD. O encaminhamento foi aprovado por unanimidade. 62 

5. Alteração no projeto de pesquisa da professora Cíntia Rosa da Silva. A Profª. 63 
Cíntia Rosa da Silva requisitou alteração em seu projeto de Pesquisa, por meio de 64 
requerimento que foi lido pelo Presidente, para que durante o semestre 2017-1, pudesse 65 

realizar pesquisa na UFSC/Florianópolis às sextas-feiras. O presidente lembrou que a 66 
Profª. Cintia não possui carga didática às sextas-feiras, porém que a aprovação não eximia 67 

a requerente de participar de atividades obrigatórias nas sextas-feiras, quando houverem. 68 

O requerimento foi aprovado por unanimidade. 5. Outros assuntos. Não havia novos 69 
assuntos. Nada mais havendo a constar eu, Gabriel Augusto Schiochet, na qualidade de 70 
Secretário, lavrei a presente ata, que, se aprovada, vai por mim assinada e pelos membros 71 
presentes do Departamento de Ciências Exatas e Educação. Blumenau, vinte e três de 72 
fevereiro de dois mil e dezessete. 73 

Nome Cargo Assinatura 

Luiz Rafael dos Santos Chefe do CEE  

Aldo Sena de Oliveira Professor(a)  

Alfredo Alberto Muxel Professor(a)  

Amarildo Otávio Martins Professor(a)  

André Vanderlinde da Silva Professor(a)  



Cíntia Rosa da Silva Professor(a)  

Claudio Loesch Professor(a)  

Daniel Almeida Fagundes Professor(a)  

Daniel Girardi Professor(a)  

Daniela Brondani Professor(a)  

Eduardo Zapp Professor(a)  

Eleomar Cardoso Junior Professor(a)  

Eslley Scatena Gonçales Professor(a)  

Fabiana Schmitt Corrêa Professor(a)  

Felipe Delfini Caetano Fidalgo Professor(a)  

Felipe Vieira Professor(a)  

Fernando Fuzinatto Dallagnol Professor(a)  

Francis Felix Cordova Puma Professor(a)  

Jorge Cassio Costa Nóbriga Professor(a)  

Jorge Luiz Deolindo Silva Professor(a)  

José Wilmo da Cruz Junior Professor(a)  

Julio Faria Corrêa Professor(a)  

Lara Fernandes dos Santos 

Lavelli 
Professor(a)  

Leila Procópia do Nascimento Professor(a)  

Lidiane Meier Professor(a)  



Lucas Natalio Chavero Professor(a)  

Maicon José Benvenutti Professor(a)  

Marcelo Dallagnol Alloy Professor(a)  

Marcio de Jesus Soares Professor(a)  

Marcio Rodrigo Loos Professor(a)  

Naiara Vergian de Paulo Costa Professor(a)  

Patrícia Bulegon Brondani Professor(a)  

Rafael Aleixo de Carvalho Professor(a)  

Rafael dos Reis Abreu Professor(a)  

Rafael Leonardo Novak Professor(a)  

Renan Gambale Romano Professor(a)  

Roger Behling Professor(a)  

Silmar José Spinardi Franchi Professor(a)  

Gabriel Augusto Schiochet Secretário  

 


